

安徽理工大学疫情防控简报

安徽理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室

第 68 期 2020 年 4 月 29 日

我校组织开展返校复学疫情防控模拟演练

为做好学生返校及返校后新冠肺炎疫情防控工作，切实保障校园广大师生身心健康和生命安全，4月29日上午，我校组织开展返校复学疫情防控模拟演练。校领导郭永存、虞宝桃、孟祥瑞、吴照明、官能平、董雨、周旭出席演练活动。省教育厅查验专家组、淮南市高新区负责学校疫防工作指导员、淮南市疾控中心专家出席演练活动，并全程观摩。

在防控演练动员会上，疫情防控模拟演练指挥长、校党委书记郭永存宣布演练开始。疫情防控模拟演练副指挥长、校党委副书记虞宝桃主持动员会，疫情防控模拟演练副指挥长、副校长吴照明介绍了疫情防控演练方案。

本次演练真实模拟学生返校后的场景，设计了学生入校报到、入住学生公寓、食堂就餐、图书馆阅读学习、未被收治学生进入医学观察病房等5个场景，并分别在各相关场所设置了测温点、排队间隔线和留观点等，重点对返校学生出现体温异常等突发情况的应急处置进行了全流程实地操作。

演练现场，返校学生佩戴口罩，到达校园南门，在候检区按照地贴位置间隔1米依次排队等候，在入校许可查验处，学生打开今日校园APP扫码签到，并出示签到码，扫码通过后，出示返校当日“安康码”进行核验，通过红外体温检测后，接受消毒，领取爱心包，更换口罩，在志愿者指引下到达宿舍楼，再次体温测量、身份核验无误后，进入宿舍入住。

以上场景中，若学生体温检测或安康码核验异常，将由专人将其带至临时隔离观察点交给校医院医护人员进行应急处置，送往定点医院进行医学检查，对经定点医院检查诊断无需留下治疗或隔离观察的学生，送到校医院医学观察室进行医学观察。

在仁苑学生食堂，学生佩戴口罩、自带餐具，经洗手、测温后有序从食堂南门进入，保持1米间距排队到窗口购买饭菜，按一人一桌同向而坐就餐，或购买饭菜后从食堂北门出口离开食堂回宿舍就餐。图书馆阅读学习模块对学生如何进入图书馆、借阅室内借阅书籍等进行了演练。

演练过程中，学校领导全程观摩，全体参与人员严格按照既定预案认真负责、密切配合，顺利有序完成疫情防控演练任务，达到了预期效果。

演练结束后，在校医院四楼会议室，虞宝桃主持召开了演练总结会。专家组对此次疫情防控模拟演练给予了充分肯定，针对演练有关环节、防控物质保障、师生防疫知识的宣传教育等方面提出了改进建议，对疫情防控存在的问题和不足以及学生返校复学后可能会涉及疫情防控及应急处置情况提出了富有针对性的指导意见和措施。

虞宝桃代表学校对专家组的悉心指导表示感谢，表示学校将认真消化吸收专家组提出的意见和建议，梳理短板弱项、查漏补缺，以精益求精的态度不断完善疫情防控工作方案，进一步提高疫情防范和应急处置实战能力，为安全平稳有序开学做好充分准备。

校防控办成员单位主要负责人，有返校学生的学院（部）

主要负责人、分管学生工作的党委副书记、毕业班辅导员，图书馆、资产经营有限责任公司负责人和相关工作组成员参加了演练活动。

（党委宣传部供稿）

我校学生志愿者获表彰

近日，机械工程学院 2016 级车辆工程专业吴磊同学因在新冠肺炎疫情防控志愿工作中表现优秀，被共青团庐江县委、庐江县乐桥镇党委评为“优秀志愿者”。

（机械工程学院供稿）

各单位疫情防控和教育教学“两手抓”动态(54)

【发展规划处】近日，发展规划处召开大型仪器设备专家论证会，采取拟购置设备负责人及所在学院视频汇报、论证专家集中讨论形式进行，就 2020 年度一流学科奖补资金购置的大型仪器设备进行论证。

【地球与环境学院】（一）4 月 21 日，福州华虹智能科技股份有限公司负责人一行来学院参加产学研合作交流会，双方签订了共建矿山透明地质保障技术研究院产学研合作协议，并就合作事宜进行了深入交流。

（二）4 月 22 日是第 51 个“世界地球日”，学院结合“珍爱地球，人与地球和谐共生”主题开展系列环保科普宣传活动。一是通过“地环青年”微信公众号、学生年级 QQ 群、微信群等网络媒体开展线上科普知识宣传及资源保护创意

作品征集活动；二是学院教师通过网络直播方式为学院师生作了以“地球矿产资源”为主题的科普讲座。

【土木建筑学院】4月26日下午，学院召开土木工程学科第五轮评估暨一流本科专业建设推进会。会议审议了学院博士后综合评估材料，对评估指标体系中的人才培养、师资队伍与资源、科学研究（与创作）、社会服务与学科声誉等方面内容进行了讨论，对进一步完善评估材料和下一步工作开展提出了意见和建议。

【力学与光电物理学院】（一）4月24日至25日，学院领导赴合肥、马鞍山、六安等地部分高校，对二级机构的绩效二次分配方案进行调研和交流。

（二）4月24日下午，学院组织开展“防疫情 迎五一”卫生大扫除暨实验室安全大检查活动，在做好学院会议室、报告厅、办公室、教研室、实验室等区域卫生的同时，重点检查了实验室易燃、易爆、有毒药品等的管理，对公共大物实验室、基础力学实验室的教学仪器设备进行了排查，消除设备的故障及安全隐患。

【外国语学院】4月23日下午，学院举办“共抗疫情、爱国力行”为主题的全国高校辅导员网络培训示范班学习交流研讨会，学院辅导员交流了学习心得。

【欢迎各部门各单位及时提供工作进展和有关信息】

安徽理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组宣传教育工作组

联系人：宫耀 手机（微信）：13855408340